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      Lenvik kommune – næringskraftig og sterk! 

 
 
 
 
 

Næringsplanen for Lenvik 
kommune tar utgangspunkt i 
kommuneplanens samfunnsdel. 
 
...”Utarbeide en egen 
handlingsplan for nærings-
utvikling.” 
 
Hovedmål og delmål i 
kommuneplanen er grunnlaget 
for denne næringsplanen 

Lenvik kommune er en del av regionen Midt-Troms i Nord-Norge, 
med byen Finnsnes som regionsenter. Regionen er en av de tyngste 
eksportregionene i Norge på fisk og fiskevarer. Landbruksproduksjon 
har betydelig regional betydning for området. Våre nære farvann 
innholder noen av de antatt mest attraktive områdene med hensyn 
til fremtidig olje- og gassvirksomhet.  
 
Kommunen har et mangfoldig næringsliv fordelt over mange 
bransjer. Kommunen har kraftkrevende industri, med et stort 
potensial for alternativ utnyttelse og gjenvinning av energi. 
Kommunen har livskraftige bygder og tettsteder med innbyggere 
som har kompetanse og kraft til å gjennomføre omfattende 
oppgaver i sine samfunn.  Med et flott naturgitt landskap i bunn, har 
vi det beste utgangspunkt for utvikling av en kraftfull reiselivsnæring.  
 
Samtidig står vi overfor store utfordringer – og muligheter.  
 
Erfaring viser at regioner og næringer som ikke er kontinuerlig 
opptatt av forskning og innovasjon vil stagnere.  Kommuner som er 
åpne for kreativitet, toleranse og mangfoldighet er de mest 
attraktive. For å lykkes må kommunens næringsliv, kunnskapsmiljøer 
og offentlig sektor samhandle tett og tillitsfullt.  
Visjon for Lenvik kommune 

 

Lenvik kommunes visjon er: ”Sammen skaper vi tiltak og trivsel”. 
I planen er det fokusert på følgende områder innenfor 
samfunnsutvikling: 

• oppvekstvilkår og oppvekstmiljø - Barnebyen Finnsnes 
• kunnskaps – og kompetanseoppbygging 
• næringsutvikling 
• kommunikasjon 
• byutvikling 
• bygdeutvikling 

 
 Hovedmålsetting for næringslivssatsing i 
kommuneplanens samfunnsdel 
 
”Oppvekstvilkårene for barn og unge, også innenfor 
næringsutvikling, skal bedres på en så helhetlig og 
gjennomgripende måte at byen framstår med en klar og tydelig 
oppvekstprofil. Denne profilen skal gi økt attraktivitet for 
jobbsøkere, etablerere, tilreisende og byens eksisterende 
befolkning. 
 
Det skal utvikles stabile og forutsigbare rammer for næringsliv og 
næringslivsutvikling i kommunen. Det skal utvikles god infrastruktur 
som bidrar til å styrke den regionale rollen og regionsenteret 
innenfor områdene næring og næringsutvikling, kunnskaps- og 
kompetanseutvikling, offentlige tjenester, helse, kultur. 
 
Det skal utvikles gode tilbud innenfor tjenesteyting, utdanning, 
aktivitets- og opplevelsesbaserte tilbud som gjør kommunen 
attraktiv for bedrifter og folk å etablere seg i og bo i. 
 
Utarbeide en egen handlingsplan for næringsutvikling.” 
 

Visst er det mulig å få det til i ei lita bygd. 
Akkurat det er Rita Myrvang og de andre på 
Hamco Bygg i Rossfjord et godt eksempel på. 
Foto: Helge Nitteberg, Nordlys 

Kommuner som er åpne 
for kreativitet, toleranse 
og mangfoldighet er de 

mest attraktive 
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Satsingsområder 

 Mål  
Lenvik kommune skal frem til 2012 vokse innenfor de 
næringsområder hvor vi allerede har vår styrke, og disse områdene 
skal utvikles videre. I tillegg skal vi bidra til utvikling av nye 
kunnskapsbaserte næringer. Dette gjøres i et nært samspill mellom 
kommune og næringsliv. 
 
Lenvik kommune skal framstå som en JA-kommune for næringslivet. 
Forespørsler fra næringslivet skal behandles raskt og effektivt av den 
politiske og administrative ledelsen i kommunen. Lenvik kommune 
skal arbeide aktivt for å legge til rette for nye næringsetableringer i 
hele kommunen. 
 

Status 2008  
Styrke 
• Sterkt handels- og regionsenter 
• Lokalt eierskap i næringslivet 
• Kompetansemiljøer innen ferrosilisiumproduksjon, fiskeri, 

fiskeindustri, havbruk, reiseliv, landbruk og 
næringsmiddelproduksjon i tilknytning til landbruk 

• Senja Næringshage  
• Ungdommens kulturmønstring (UKM) 
 
Svakheter 
• Få næringstomter tilgjengelig i kommunen 
• Mangler en sterk motor innen FoU, et tyngre høgskolemiljø og 

kunnskapsmiljø knyttet til slike institusjoner 
• Ikke tilfredsstillende trafikale forhold i og rundt Finnsnes sentrum 
 
Muligheter  
• Institusjon for høyere utdanning og forskermiljø - 

Kunnskapsparken 
• Store energiressurser som kan gjenvinnes 
• Utvikling av samspill mellom kultur- og opplevelsesnæringene 
• Stort potensial innen reiseliv 
• Videreutvikling av samarbeidet mellom Senja Næringshage, 

kommunen og næringslivet, samt et aktivt og engasjert 
næringsliv 

• Samhandling mellom foreninger og næringsaktører 
• Tettere samarbeid med nabokommunene 
• Leveranser og aktivitet som følge av en mulig fremtidig olje- og 

gassvirksomhet utenfor Senja 
 
Trusler 
• Innarbeidede strukturer innen utdanning, forskning og veiledning  

vanskeliggjør oppbygging av slike tilbud i Lenvik 
• Kapasitetsmangel med hensyn til reguleringsplanlegging 
• For lave rammer til vedlikehold av vei 
• Rekruttering – kamp om arbeidskraft 
• Manglende aksept for Finnsnes som regionsenter på nivå 2, 

sammen med Harstad  
• Usikkerhet rundt flyrutetilbudet ved Bardufoss lufthavn og 

reduksjoner i hurtigbåttilbudet 
 

 
Lenvik kommunes satsingsområder i perioden er: 

• Fiskeri og havbruk 
• Energi og miljø 
• Reiseliv og kulturnæringer 
• Landbruk 
• Kompetansenæringer 
• I tillegg vil Lenvik kommune legge til rette for gründersatsing, 

videreutvikling av Finnsnes som handels- og regionsenter og 
levende bygder i distrikts-Lenvik.  

 

Lenvik kommune skal 
frem til 2012 vokse 

innenfor de 
næringsområder hvor 

vi allerede har vår 
styrke.. 

 

Tall for 2006 
• 2100 registrerte selskaper i 

Lenvik kommune med 
totalt ca 3,8 mrd i 
omsetning 

 
• 70 selskaper med 

omsetning over 10 mill. kr  
 
• 21 selskaper med over 50 

ansatte  
 
(Kilde: Brønnøysundregistrene) 
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LENVIK KOMMUNE - SATSINGSOMRÅDER 
 
Innledning 
 
Lenvik kommune erkjenner at rekruttering er grunnlaget for all næringsutvikling, og at oppvekstvilkår er 
”det moderne Norges” viktigste rekrutteringsvirkemiddel. Det er derfor viktig at Lenvik kommune, 
sammen med kommunene i Midt-Troms, framstår som et attraktivt område å bo i og flytte til.  
 
Det er en klar sammenheng mellom tilgangen på attraktive arbeidsplasser og rekruttering, og det er 
derfor av avgjørende betydning at disse ses i sammenheng. Satsing på gründere og tilrettelegging for 
kreativ satsing har stor betydning for å skape positiv utvikling, og Lenvik kommune vil derfor legge vekt 
på dette i arbeidet med næringsutvikling. 
 
Det er viktig at kommunen ser næringsplanen i et større perspektiv og i lys av områder som for tiden har 
stor regional, nasjonal og internasjonal oppmerksomhet. Dette gjelder særlig økt fokus på 
nordområdene og den globale oppmerksomheten rundt miljøspørsmål. I forbindelse med 
nordområdene er det særlig olje- og gassressursene i Barentshavet som har stor oppmerksomhet. I 
tillegg er fiskeri og forsvars- og sikkerhetspolitikk viktige områder for utforming av nordområdepolitikk. 
Våre nære havområder omfatter rike fiskeriressurser, og sokkelen antas å inneholde betydelige 
mengder olje og gass. Forholdet til utnytting av disse viktige ressursene vil være viktig for videre utvikling i 
Lenvik og i Midt-Troms.  

Globalt er det et økende fokus på miljø og klimautfordringer, der også kommunene blir utfordret til å 
iverksette konkrete tiltak. Lenvik kommune er av regjeringen utpekt som ”Grønn energikommune”, og 
dette innebærer at kommunen har forpliktelser innenfor dette området. Det økte fokuset på 
nordområdene og miljø er derfor en viktig del av bakteppet for næringsplanen.   
 

1. Havets arbeidsplasser – Senja som fiskeriregion 
 
Lenvik kommune har mange arbeidsplasser tilknyttet fiske, oppdrett og fiskeriaktivitet på land. Det er 

derfor viktig at kommunen har 
oppmerksomhet på utfordringer knyttet 
til dette området.  
 
Lenvik har per mai 2008 141 
merkeregistrerte fartøy, derav 58 fartøy 
med én eller flere deltakeradganger 
og/eller konsesjoner. Antall fiskere 
registrert på blad B (hovedyrke) er 188, 
og antall fiskere registrert på blad A 
(biyrke/pensjonerte fiskere) er 50.   
 
Det er gitt en rekke akvakulturtillatelser i 
kommunen, og disse er beskrevet i et 
eget vedlegg til næringsplanen.  
Fisken biter som aldri før. Torfinn Tøllefsen på Husøy 
viser fram dagens fangst.  
Foto: Jørn Resvoll 

 
Fiskeindustriens lokalisering i kommunen er et fortrinn i råstoffmarkedet, med sentrale fiskefelt rett utenfor 
Senja. Fiskeriministeren signaliserte under Husøydagan 2007 at det er regjeringens mål å bruke 
forskjellige virkemidler til å ta vare på de kvalitetsfortrinn som ligger i at fiskeindustrien er lokalisert nært 
fiskefeltene, samt at fiskeressursene er tilgjengelig for landføring av fersk fisk.  
 
Lenvik kommune har flere lokaliteter for oppdrett av fisk. Det er et ønske fra kommunen om videre 
satsing på foredling av oppdrettsfisk. 
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Innsatsområder:  
 

• Satsing på rekruttering av ungdom og valg av fiskeri som framtidig yrke. Dette gjøres i samarbeid 
mellom skole og næringsliv, 
næringsorganisasjonene og fylkeskommunen. 
Det er viktig med samhandling mellom skole og 
næring, fra grunnskole, videregående skole og 
høgskole.  

• Lenvik kommune vil understreke 
betydningen av et sterkt blå/grønt miljø ved 
Senja videregående skole. Senja vgs må 
arbeide aktivt for å sikre rekruttering til skolen, 
samt bidra med rekruttering til fiskerinæringa.  

 
 

• Kommunen må ha oppmerksomhet på 
rammebetingelser for fiskerinæringen både på 

sjø og land. Der er viktig at kommunen i en av de sterkeste fiskeriregionene i landet engasjerer 
seg i rammebetingelsene for fiskeri og havbruksnæringen. ”Husøydagan” er en viktig arena for å 
sette fiskerinæringens rammebetingelser på dagsorden. 

Stella Polaris i Kårvikhamn har lang erfaring innen rekeproduskjon. På 
bildet administrerende direktør Semming Semmingsen. Foto: Jørn Resvoll

 
• Kommunen skal vie stor oppmerksomhet på rammebetingelser for rekenæringa i området. 

 
• Kystsoneplanen for kommunen skal ferdigstilles i perioden. Lenvik kommune skal i likhet med 

Troms fylkeskommune arbeide for å redusere areal som flaskehals for videre utvikling av 
oppdrettsnæringen. 

 
• Lenvik kommune skal være en aktiv samarbeidspartner for fiskeindustrien i forbindelse med 

planarbeid. 
 

• Kommunen skal videreføre ordningen med primærnæringsfond, og fondet søkes tilført ny kapital 
for utlån.  

 
• Lenvik kommune skal være tilgjengelig og behjelpelig som diskusjonspartner og ”døråpner” inn 

til virkemiddelapparatet. 
 
• Styrking av infrastruktur  

 
Lenvik kommune skal jobbe for at rammevilkårene for industrien styrkes, og vil arbeide 
for å sikre at veier til fiskeværene på Senja holder kvalitet som tilsier minimum 10 tonns 
akseltrykk. Dette gjøres med bidrag fra regionalt og nasjonalt nivå. Det vises i denne 
sammenheng til vedtak i fylkestinget i sak 15/08 forslag til nasjonal transportplan – 
høringssvar Toms fylkeskommune: ”Troms fylkesting ber om at det iverksettes en 
nordområdesatsing med utgangspunkt i ferskfiskstrategi som utløser et 
infrastrukturprogram der sjømatregionene i Troms inngår i et helhetlig logistikkprogram 
som knyttes opp mot veg, bane ,luft og sjø for hurtig og sikkert å nå de internasjonale 
markedene.  Et slikt infrastrukturprogram må ivaretas med konkrete bevilgninger.  ” 

 
Lenvik kommune skal jobbe videre med å legge forholdene til rette for liggekaier og 
infrastruktur for fiskere for kystflåten, med bidrag fra regionalt nivå. 

 
Lenvik kommune skal fortsatt ha fokus på industrikaier for fiskeindustrien i kommunen. 
Dette gjøres med bidrag fra regionalt nivå. 

 
• Fremme begrepet ”Senja som fiskeriregion” 

Samarbeid med de andre kommunene på Senja om saker som har felles betydning 
for fiskeri og havbruksnæringen  
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Utrede muligheten for å bedre fasilitetene på land for fremmedflåten. 
Vandringsmønsteret for torsken er muligens i ferd med å endre seg. En større andel 
av torsk fiskes utenfor Senja i stedet for Lofoten/Vesterålen og bringes til anlegg på 
Senja.  Fasiliteter for fiskere må ses i sammenheng med økning av kapasitet til bruk i 
reiselivsnæringen.  

 
2. Energi og miljø 

 
Lenvik kommune erkjenner at fremtidens næringsliv må være basert på en bærekraftig utnyttelse av de 
tilgjengelige ressurser – både på land, i geologiske strukturer, på havet og på og i havbunnen. Dette 
innebærer at fremtidig satsing på næringsutvikling i kommunens regi bør underlegges miljøkrav. 
 

I Lenvik kommune er det et stort 
potensial for gjenvinning av svært store 
mengder energi i kommunen, og dette 
kan legge grunnlaget for framtidig 
næringsutvikling i området.  
 
 
 
Finnfjord AS forbruker ca. 2,2 TWH pr år 
(tilsvarer ca 3,5 Altakraftverk) med en 
effektivitetsutnyttelse på ca 30%. 
Potensialet for gjenvinning er ca 1 TWH. 
Med bakgrunn i dette ønsker Lenvik 
kommune i samarbeid med 
næringsaktørene å se på muligheter for 
utnyttelse av denne energien til 
industriformål. 

 
Finnfjord er en av Europas ledende produsenter av ferrosilisium. Foto: Finnfjord AS 

Regjeringen og KS inngikk i mai 2007 en samarbeidsavtale om ”Grønne energikommuner”. Totalt er 
omlag 20 kommuner organisert i et nettverk, der Lenvik kommune er en av disse. De ”Grønne 
energikommunene” skal lage energi- og klimaplaner, arbeide med fornybar energiproduksjon, samt 
energieffektivisering og reduksjon av klimautslipp. Gjennom ENOVA kan kommunene søke støtte til 
planlegging og gode miljøvennlige energiløsninger. Lenvik kommune ønsker i denne planen å fokusere 
på de næringsmessige effektene av ”Grønn kommune”-satsingen.  
 
Innsatsområder: 
 
• Etablering av et kompetansesenter for miljø og energi i kommunen, med vekt på energigjenvinning, 

med bidrag fra regionalt nivå. Denne satsingen ses i sammenheng med energi- og industrisatsingen 
ved Finnfjord AS og Senja Avfall AS. Kommunen vil legge til rette for industriutvikling i denne 
sammenheng. 

 
• Lenvik kommune skal vie stor oppmerksomhet på rammebetingelsene for ferrosilisiumindustrien i 

kommunen. 
 
• Støtte ”Energidagan” i Rossfjord som arena for energisatsing. 
 
• Legge til rette for å redusere energiforbruket både i kommunale og private bygg, samt boliger ved 

å være med på en satsing for å bygge ut et nett for fjernvarme fra Senja Avfall AS og eventuelt 
Finnfjord AS. 

 
 

3. Reiseliv og kulturnæringer 
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Lenvik kommune ønsker å være offensiv i satsningen på reiseliv, og kommunen vil være en aktiv 
medspiller til nye og etablerte næringsaktører som ønsker å satse på reiseliv. Sentral i kommunens 
reiselivssatsning er Troms Reiseliv. 

 
Det er et stort potensiale for kulturnæringer i 
Lenvik kommune i forbindelse med den 
nasjonale og regionale satsingen innenfor 
dette området, basert på de utviklingsmiljø 
som finnes i Lenvik. Kommunen er opptatt 
av å legge til rette for en videre utvikling 
innenfor dette området. I tillegg er 
kommunen opptatt å se det regionale 
perspektivet innenfor både reiseliv og 
kulturbaserte næringer. 
 
Tom Rune Eliseussen og Elin Byberg i ”Torskelandsbyen 
Gisundhavn”. Foto: Torgeir Bråthen, Nordlys 
 

Innsatsområder: 
 

• Lenvik kommune vil bidra til at 
”Torskelandsbyen Gisundhavn” blir en viktig 

drivkraft for reiselivet i regionen. 
 
• Sentralt i kommunens reiselivssatsning er Troms Reiseliv, og kommunen vil fortsatt gi økonomisk 

støtte til selskapet. Sett i lys av sentrale politikeres lovnader om økt reiselivssatsing i nord, 
forutsettes det at Troms Reiseliv skal være et strategisk hjelpemiddel for å få dette realisert. 
Kommunen vil søke å fortsette/øke samhandlingen med Troms Reiseliv i forbindelse med blant 
annet kultur, reiseliv og profilering, lokalprodusert mat, samt prosjekter som kan bidra til helårlig 
virksomhet innen reiselivet. 

 
• Kommunen vil være en aktiv støttespiller, og bidra til at prosjektet Reisemål Senja blir en vellykket 

satsing. 
 

• Lenvik kommune vil medvirke til at det gis større fokus på museum som næring og mulighetene 
for kobling mot reiselivet. 

 
• Hurtigbåtterminalen er den viktigste ”porten” for kollektiv reisende inn til kommunen og 

Senjaregionen, og denne må fremstå og brukes på en best mulig måte i promoteringen av 
kommune og region. Det forutsettes at fylkeskommunen som eier tar sin naturlige del av 
ansvaret for aktivitet i bygget. Lenvik kommune vil i samarbeid med fylkeskommunen legge til 
rette for at det finnes et godt tilbud til reisende i bygget, med hensyn til informasjon, servering og 
kulturarrangementer.  

 
• Lenvik kommune vil medvirke til 

arenabygging for kulturbasert næring og 
kulturnæringer; kulturhuset, terminalbygget, 
hoteller, Ungdommens hus/Ørneheimen og det 
regionale senteret for kunst og kultur på Vesterfjell, 
Senja Art.  
 
 

Hurtigbåtterminalen på Finnsnes. Foto: Roger Skog 
 
• Satsing på infrastruktur:  Senjafergene må sikres stabil drift og utvidelse av sesongen vår og høst. 

Dette gjøres med bidrag fra regionalt og nasjonalt nivå. Lenvik kommune ønsker en utredning av 
potensialet for helårs drift. 

 
• Etablering av en egen produsent/”festivalkoordinator” knyttet opp mot Finnsnes i Fest, Arvid 

Hanssen-festivalen, Finnsnes Næringsforum og kulturhuset Finnsnes. Festivalkoordinatoren skal 
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nedvirke til å utvikle festivalene i ønsket retning. Det forutsettes at 
næringslivet bidrar økonomisk til en slik satsing. 
 

• Legge til rette for utviklingsmuligheter innenfor kulturnæringer basert 
på de kulturbaserte prosjektene i regi av Ungdommens kulturmønstring 
(UKM).  
 

• Lenvik kommune ønsker å medvirke til at et fylkeskultursenter for barn 
og unge etableres i kommunen med bidrag fra regionalt nivå.  
 

• Lenvik kommune ønsker å medvirke til at ”Finnsnes i Fest” utvikles til å 
bli en barne- og ungdomsfestival.  

 
• Sikring av et festivalområde i Finnsnes sentrum. Arealet skal være egnet for større og mindre 

arrangement og varigheten skal garanteres gjennom en godkjent reguleringsplan.  
Fra UKM Foto: Roger Skog 

 
4. Landbruk 

 
Jordbruket i Lenvik kommune står i følge Norsk institutt for landbruksøkonomisk forskning (NILF 2005) for 
en verdiskapning på 12,7 mill kr med 85 årsverk og med en omsetning på 33 mill kr.  Av de 85 årsverkene 
i jordbruket i Lenvik, avledes det 38 årsverk i andre næringer. Disse står for en beregnet omsetning på 22 
mill kr.  
 
Lenvik kommune ønsker et samarbeid med næringen for å få en positiv og best mulig utnyttelse av de 
produktive arealene, beitebruk, landskapspleie, turisme, rovdyrforvaltning m.v., der målet er å øke 

sysselsetting og verdiskapning med minst 
10 % i perioden. 
 
 
Innsatsområder: 
 
• Strategi for å opprettholde/øke 
kjøttproduksjonen, sett i forhold til Norturas 
produksjonsanlegg i Målselv, i samarbeid 
med næringen og nabokommunene. 
 
• Oppmerksomhet mot Norturas 
egglysningsanlegg og de andre 
foredlingsanleggene på Silsand, og i 
samarbeid med aktørene se på muligheten 
av nye næringsetableringer i tilknytning til 

duksjon, mulig blå/grønn samhandling med disse. Herunder økning av potet- og grønnskapspro
tanke på økologisk landbruk. 

Like ved Sandbakken kapell på Senja ligger gården til tvillingsøstrene 
Kjersti og Helene Pedersen. Foto: Jørn Resvoll 

  
• Kommunen ønsker samarbeid med næringsutøvere i reindriftsnæringen, med tanke på 

næringsutvikling. 
 
• Lenvik kommune vil ovenfor fylkeskommunen understreke viktigheten av videre satsing på Senja 

videregående skole for å sikre rekruttering og kompetansebygging til fiskeri og landbruk i 
kommunen/regionen. I tillegg vil kommunen utfordre skolen på de områder som er viktig for Lenvik 
og regionen vedrørende landbruk.  

 
• Kommunen vil gjennom arealplanlegging sikre arealer for jordbruks- og skogproduksjon og utnyttelse 

av beiteressurser. 
 
• Kommunen vil være en aktiv medspiller for generasjonsskifter i landbruket. Kommunen vil bidra til å 

utvikle de fortrinn som foreligger for husdyrproduksjon og planteproduksjon, inkludert et særlig fokus 
på økologisk landbruk. 
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• Kommunen vil i samarbeid med våre nabokommuner, fylkesmannen og fylkeskommunen arbeide 

for økt avvirkning, inkludert flisvirke i samarbeid med Allskog/andre og skogsentreprenører. Dette sett 
i sammenheng med satsingen rundt Midt Troms Treindustri i Sørreisa. 

 
• Bidra til bygging av skogsveier for å bedre tilgjengelighet til skogen, samt sikre avvirkning og lette 

gjennomføringen av kvalitetsfremmende tiltak i skogen. Gjennomføres med bidrag fra regionalt 
nivå. 

 
• Bidra til veiledning/oppfølging av skogeI 2007 lanserte produsentorganisasjonen Ottar  ”Gulløye”.  iere/andre med sikte på utnyttelse av treråstoffet, 

ultur og kvisting av skogen. Gjennomføres med bidrag 
fra regionalt nivå. 
kvalitetsfremmende tiltak som planting, skogkPå bildet Ingrid Espelid Hovig og  Tormod Johansen. Foto: Art Nor 

 
 
5. Kunnskapsnæringer 
 
Kompetanse står i stigende grad sentralt som samfunnsøkonomisk vekstfaktor, samtidig som utviklingen 
av kompetansesamfunnet gir nye konkurransemessige utfordringer.  
 
Framveksten av et voksende kunnskapsdrevet næringsliv gir de regioner som evner å ligge i front av 
denne utviklingen store konkurransemessige fortrinn. Lenvik kommune vil legge til rette for utvikling av 
kunnskapsnæringer for framtidens næringsliv.  
 
 
 
 

 
 
 
 
Innsatsområder: 
• Etablering av Kunnskapsparken som et 
fyrtårn i kommunen i egnede lokaler for dagens 
og framtidens kompetansebygging og 
kompetansearbeidsplasser. Dette gjøres med 
bidrag fra regionalt nivå. 
 
• Lenvik kommune vil støtte opp om 
Studiesenteret, og legge til grunn en stadig 
utvikling av studietilbudet.  
 

• Lenvik kommune vil fortsette å satse på Senja Næringshage som et bidrag til gründere i 
etableringen av nye kunnskapsbaserte virksomheter. Dette gjøres med bidrag fra SIVA og regi
nivå. 

 

onalt 

 Lenvik kommune ønsker å få et sterkt kompetansemiljø som arbeider i samme retning for 
kompetansesatsing i regionen. Lenvik kommune vil bidra til å gjøre de miljøene som finnes så sterke 
som mulig, og ønsker på sikt at Senja Næringshage og Kunnskapsparken samlokaliseres. 

•

 
Senja Næringshage samler en rekke bedrifter i Finnsnes-området. Christel Nyheim (i midten foran) driver bedriften ID 
Design, mens Lars Kristoffersen (bak til venstre) er sentral i inkubatorbedriften Nord-Norsk Teknologi AS. Ellers på bildet: Gro 
Lamark, daglig leder i Senja Næringshage (foran til venstre) og næringssjef Irene Lange Nordahl, næringskonsulent Odd 
Egil Nilsen og ordfører Martin Ness. Foto: Jørn Resvoll 

 

 
• For å legge til rette for framtidig næringsutvikling vil Lenvik kommune satse på realfag og 

entreprenørskap i skolen, samt et tettere samarbeid mellom skole og næringsliv. Lenvik kommune vil 
ta initiativ til et samarbeid mellom grunnskole og de videregående skolene i kommunen for et 
nærmere samarbeid på disse områdene. Som grunnlag for denne satsingen er etablerte 
realfagsprosjekt i kommunen, og satsing på elev- og ungdomsbedrifter. 

 
6. Handels- og regionsenteret Finnsnes 
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Lenvik kommune med Finnsnes som regionsenter kan tilby et svært variert handels- og servicetilbud med 
et handelsomland på cirka 35.000 innbyggere. I tillegg til daglige anløp av hurtigruta og en økt satsing 
innenfor reiseliv. Tilgangen til et variert handels- og servicetilbud, i tillegg til velutviklede transport- og 
logistikkløsninger, gir regionen lokaliseringsfortrinn som gjør oss attraktiv for både besøkende og 
nyetableringer innen handel og service. 
 
Siden etableringen av Amfi Finnsnes for to år siden har en opplevd en endring i sentrumsbildet, samt en 
økning i antall som legger handleturen til Finnsnes.  
 
 
Finnsnes har styrket sin posisjon i forhold til Tromsø og Harstad ved et styrket handels- og servicetilbud.  
Det ligger et stort potensial i å utvikle Finnsnes som handelssenter, ved å skape attraktivitet for 

nyetableringer og ved å tilrettelegge i 
sentrum for de besøkende med tanke på 
parkering, trafikk, utsmykking, grønne arealer 
og gågate. 
 
I forbindelse med logistikk og infrastruktur i 
senterstrategien slår fylkesplanen for 2008-
2009 fast at ”Det må også satses på å utvikle 
Finnsnes som bykonsept…”. Lenvik kommune 
vil følge dette opp overfor fylkeskommunen.  
 
Byutvikling er et eget satsingsområde i 
kommuneplanens samfunnsdel.  Realisering 
av tiltak i tilknytning til målsettinger i 
samfunnsdelen er svært viktig for utviklinga av 
regionsenteret, også som handelssenter. 

 
Senterleder Stig Bergheim (til høyre) og et knippe av medarbeiderne 
ved de ulike butikkene på Amfi Finnsnes. Foto: Jørn Resvoll 
Etableringen av Barnebyen Finnsnes skal bedre oppvekstvilkårene for barn og unge på en så helhetlig 
og gjennomgripende måte at byen framstår med en klar og tydelig oppvekstprofil. Denne profilen skal 
gi økt attraktivitet for jobbsøkere, etablerere, tilreisende og selvsagt byens eksisterende innbyggere.   

 
Innsatsområder:  

 
• Gjennomføring av miljøprioritert gjennomkjøring / gågate med bidra fra regionalt nivå. 
• Gjennomføring av en helhetlig kommunedelplan og reguleringsplan for Finnsnes / Silsand  
• Implementering av næringsretta tiltak i prosjektet ”Barnebyen Finnsnes”  
 
 
 
 
 
 

 
7. Næringsareal, infrastruktur og næringsfond 
 
Tilgang på næringsareal er en viktig forutseting for næringsutvikling, og Lenvik kommune vil sikre at 
attraktive næringsareal er tilgjengelig for næringsetableringer. En stor andel av kommunens 
næringsareal er per i dag bygget ut, og det er behov for å legge til rette for flere tilgjengelige 
næringstomter i kommunen. Det vil i denne sammenheng være særlig aktuelt å se på utvidelse av de 
etablerte næringsarealene i Finnfjord og Botnhågen.   
 
Øvrig infrastruktur som bredbånd, transport, havner og veinett er andre viktige faktorer for 
næringsutvikling som kommunen vil vie oppmerksomhet. I tillegg vil kommunen gjennom bruk av 
næringsfond legge til rette for næringsutvikling.  
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Innsatsområder:  
 
• Lenvik kommune skal jobbe for at kommunen skal bli “gründerkommunen” i gründerfylket Troms. 

Dette innebærer en egen satsing på tilrettelegging for gründere, og sentrale tiltak er 
etablererkvelder, temakurs for etablerere og egne etablererareal/kontor med etablereroppfølging. 
Denne satsingen gjøres i samarbeid med Senja Næringshage og Innovasjon Norge.  

 
• Kommunen avsetter årlig egne midler til næringsutvikling, i tillegg til midlene fra staten via 

fylkeskommunen til kommunale næringsfond.  
 
• Lenvik kommune vil etablere en egen næringspris, til en person eller bedrift, som har vist særlig mot 

til å utvikle en spennende ide til en levedyktig næringsvei.  
 
• Lenvik kommune vil gjøre avklaringer om utvidelse av industriarealer i forbindelse med det 

pågående kommunale arealplanarbeidet. Med bakgrunn i arealplan, reguleringsplan og 
næringsplan vil kommunen systematisk erverve næringsareal.  

 
• Det igangsettes et eget prosjekt for markedsføring av næringsarealene og Finnfjord havn. 
 
• Kommunen skal fortsette arbeidet med å sikre tilgang til bredbånd for næringsliv og befolkning i 

Lenvik. Dette gjelder særlig for distriktene i Lenvik, der markedet viser liten vilje til utbygging av 
bredbånd på kommersiell basis.   

 
• Hurtigbåtrutene til Tromsø og Harstad må opprettholdes på dagens nivå, og det må arbeides videre 

for å sikre gode flyforbindelser via Bardufoss lufthavn.  
 

8. Transportnæring 
 
Transportnæringen er en betydelig næring i Lenvik, og kommunen er vertskommune for virksomheten til 
Cominor AS, samt flere andre transportører. I tillegg er Nord-Norsk Trafikksenter etablert i kommunen. 
Lenvik kommune er opptatt av å legge til rette for videre utvikling for denne næringen, og vil vektlegge 
dette i arbeidet med næringsutvikling. 
 
9. Levende bygder i Lenvik 
 
Lenvik kommune ser at det er viktig å oppmuntre ”dugnadsånden” i kommunen. Kommunen har i dag 
12 grendeutvalg som gjør en stor lokal innsats i bygdene på en rekke områder.   
 
Lenvik kommune ønsker å utvikle samarbeidet med grendeutvalgene.   
 
 
Fra Heimkomstdagan i Rossfjord. Foto: Rita Myrvang 
 
 
Innsatsområder: 
 

• Lenvik kommune vil bidra til at grendeutvalgene 
får en utvidet rolle i forbindelse med 
næringsutvikling og aktivitet i bygdene: 

 
o Grunnstønaden til grendeutvalgene 

videreføres. I tillegg videreføres ordningen 
med prosjektstøtte til ulike utviklingstiltak. 

o Grendeutvalgene kan være en 
sparringspartner for gründere i bygda 

o Grendeutvalgene vedtar etablering av 
”fyrtårn” i bygdene, som for eksempel 
”Husøydagan” 

o Grendeutvalgene kan bidra til etablering av 
nettverkskreditt for etablerere  
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o Grendeutvalgene får en sterkere rolle i forbindelse med stedutviklingen i bygdene. Dette kan 

i praksis bety; tiltak mot ”gjengroing”, større påvirkningskraft når det gjelder hyttebygging i 
området og utforming av lokale tettsteder.  

 
• Lokalbutikkene er viktig for å opprettholde bosettingen i bygdene, og kommunen skal gi støtte til 

de berettigede butikkene etter regelverket fra Troms fylkeskommune. Lenvik kommune deltar 
aktivt innenfor rammene av Merkur-programmet for styrking av lokalbutikkene. 

 
 
10. Offentlige arbeidsplasser 
 
I Fylkeplanen for 2008-2009, kap 2 senterstrategi, slås det fast at ”Senterstrategien er et virkemiddel i 
arbeidet med å bevare et desentralisert bosettingsmønster. Strategien går ut på at en gjennom 
utvikling av livskraftige sentra skal arbeide for at arbeidsmarkedet og tilbudet av spesialiserte tjenester 
gir bedre valgmuligheter regionalt, enn det som ellers er mulig å få til i hver enkelt kommune. Dette skal 
gjøre fylket mer attraktivt for tilflyttere, samtidig som sentrene skal fungere som buffere mot flytting ut av 
distriktene/regionene og fylket.”  
 
I fylkesplanen står det videre at senterstrategien innebærer en differensiert satsing på hvilke funksjoner 
et senter skal ha i forhold til senterets nivå. ”Senternivåene graderes slik: 
 

Nivå 1 Tromsø 
Nivå 2 Harstad og Finnsnes 
Nivå 3 Storslett, Bardufoss og Sjøvegan 

a. Skjervøy som senter for maritime funksjoner 
b. Setermoen som senter for Forsvarets aktiviteter  

Nivå 4 Øvrige kommunesentra 
Nivå 5 Lokale sentra” 
 

Fylkesplanen slår fast at ”etablering av offentlige regionale funksjoner skal primært skje i sentra på nivå 
1, 2 og 3”. Lenvik kommune har forventninger til at dette innebærer at Troms fylkeskommune prioriterer 
utvikling av de mest sentrale regionsentra i fylket, herunder Finnsnes. 
 
I fylkesplanens kap 8.3 ”Statlige arbeidsplasser” vises det til at ”Det er igangsatt prosjekt med sikte på å 
bidra til etablering/flytting av flere statlige arbeidsplasser til fylket, bl.a med bakgrunn i de resultater som 
er oppnådd de senere år, jfr etablering av Arbeidstilsynets regionkontor på Finnsnes”. Under 
innsatsområdet står det i denne sammenheng at ”kommuner, regionråd og fylkeskommunen må 
samarbeide om valg av strategier med siktemål å få utlokalisert statlige arbeidsplasser til Troms fylke.”  
 
Innsatsområder: 

• Lenvik kommune vil arbeide for å få flere statlige funksjoner lokalisert til Finnsnes.  
• Lenvik kommune vil arbeide for å få etablert flere fylkeskommunale funksjoner på Finnsnes. 

 
 
 
11. Andre områder med potensial for utvikling  
 
Næringspotensial ved en mulig fremtidig petroleumsvirksomhet utenfor Senja 
 
Lenvik kommune vil innta en bevisst rolle i forbindelse med en mulig fremtidig petroleumsvirksomhet i 
havområdene utenfor Senja, og kommunen vil fortsatt være en aktiv deltaker i ”Senja Petro”, samt 
etablerere nærmere kontakt med Harstad og Hammerfest. Kommunen og regionen må overfor 
nasjonale myndigheter og oljeselskap stille strenge krav ved eventuell fremtidig olje/gassaktivitet utenfor 
Senja: 
 



 
Næringsplan for Lenvik kommune 2008 – 2012 Side  14 

SIDE 14 NÆRINGSPLAN FOR LENVIK KOMMUNE 2008-2012 

o Kreve at eventuell olje/gassvirksomhet skal gi omfattende regional effekt for næringsliv og 
befolkning i området, samt at det må etableres kompetansemiljøer i regionen, slik at 
langsiktige økonomiske og kunnskapsmessige effekter virkeliggjøres. 

 
o At alle nødvendige miljøhensyn skal tas – før en eventuell åpning av området for 

petroleumsvirksomhet. Særlig understrekes viktigheten av hensyn til fiskeri i denne 
sammenheng.  

  
 
Næringsutvikling basert på geologiske forekomster på land 
 
Lenvik kommune vil i samarbeid med nabokommunene og fylkeskommunen ta initiativ til at Norges 
Geologiske Undersøkelser (NGU) undersøker aktuelle områder, for å avdekke mulige potensialer for 
fremtidig næringsaktivitet med sikte på ivaretakelse i senere revisjon av kommunes arealdel.  
Publikasjoner fra NGU viser at Troms fylke er blant de fylker med minst produksjon på slike ressurser, som 
omfatter industrimineraler, metalliske malmer, naturstein, pukk, sand og grus, steinkull og torv.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vedlegg 1 
Fiskestatistikk Lenvik 2008 (kilde: Fiskeridirektoratet) 
 
Antall merkeregistrerte fartøy i Lenvik pr. mai 2008:    141 
- derav fartøy med en eller flere deltakeradganger og/eller konsesjoner: 58 
 
Antall fiskere registrert på blad B (hovedyrke) pr. 7. mai 2008:  188 
Antall fiskere registrert på blad A (biyrke/pensjonerte fiskere):   50 
 
Akvakulturtillatelser: 
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Kommersiell matfisk laksefisk      2   
Lokaliteter:        3 
 
Kommersiell matfisk marin fisk      1  
Lokaliteter:        1 
 
Kommersiell matfisk torsk      1  
Lokaliteter:        1 
 
Kommersiell fiskermanntallskonsesjon torsk:    1  
Lokaliteter:        1 
 
Slaktekonsesjon laksefisk      1  
Lokaliteter:        1 
 
Kommersiell skalldyr blåskjell      1  
Lokaliteter:        1 
 
 
Vedlegg 2 
Statistikk for Berg, Lenvik og Torsken (kilde: Råfisklaget) 
 
 
     
      
    ÅR      

Data ARTER 2007 (kg) 
Primo mai 2008 
(kg) Totalt (kr)  

Kvantum Torsk        12 654 375     10 171 917     22 826 292   
  Hyse          2 339 265         742 992       3 082 257   
  Sei          5 963 120       1 525 308       7 488 428   
  Annet          4 424 556       3 111 705       7 536 261   
Rundvekt Torsk        18 776 327     15 131 804     33 908 130   
  Hyse          3 067 492         936 576       4 004 068   
  Sei          7 900 342       2 032 748       9 933 090   
 Annet          3 089 851       1 616 499       4 706 350   
Beløp Torsk      299 615 887   249 877 699   549 493 586   
  Hyse        33 616 414       8 585 050     42 201 464   
  Sei        44 495 447     11 279 880     55 775 328   
  Annet        48 421 016     28 243 761     76 664 776   
Totalt Kvantum        25 381 316     15 551 922     40 933 238   
Totalt Rundvekt        32 834 011     19 717 628     52 551 639   
Totalt 
Beløp         426 148 764   297 986 391   724 135 154   
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